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Farmaciförbundet kräver
bättre löneprocess 

och 2,6 procent

Vilka vill företagen 
rekrytera till de 
nya apoteken?

NINA FICK 
ARBETE PÅ
NYÖPPNAT 

APOTEK



För varje cigarett finns alltid nicorette.®

Nicorette Novum Dagplåster 25mg. 

En stark hjälp under den första tuffa tiden.

Fördelarna med 
Nicorette® Novum 25 mg
• Starkaste plåstret på marknaden.

• Mer effektivt för den första, tuffa tiden.

• Minskar risken för återfall.

• Smidigt & transparent.

 
Så här fungerar 
Nicorette® Novum 25 mg 
• Starkare dos nikotin i början och gradvis 

 minskning ökar chanserna att lyckas.

• Nicorette® Novum avger en kontrollerad 

 dos nikotin under 16 timmar.

• Syftet är att på bästa sätt imitera rökarens 

 dagliga nikotinintag.

• Rökaren får i sig den kontrollerade dosen 

 när han/hon bäst behöver den.

STEG 1. 
Börja med den nya dosen 

Nicorette® Novum 25 mg 

under 8 veckor. Du minskar 

risken för återfall under den 

första, avgörande veckan.

STEG 2. 
Trappa ner med Nicorette® 

Novum 15 mg under 2 veckor.

STEG 3. 
Avsluta med att sänka dosen 

till 10 mg i ytterligare 2 veckor.

Tre steg till ditt nya, rökfria liv: 
För dig som röker mer än 20 cigaretter/dag, börja med nya dosen 

25 mg under åtta veckor. Därefter trappar du ner så här: 

25mg
STEG 1

15mg

8 veckor

2 veckor

2 veckor

10mg

STEG 2

STEG 3
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Vårt effektivaste 
plåster hittills!

Nicorette (nikotin) tuggummi, inhalator, microtab, depåplåster. Indikation: behandling av tobaksberoende genom att lindra nikotinbegär och abstinensbesvär, och därigenom underlätta rökavvänjning hos rökare som är motiverade att sluta (alla beredningsformer) eller för att underlätta rökreduktion hos rökare som inte kan eller är ovilliga att sluta röka 

(tuggummi, inhalator). Kontraindikationer: överkänslighet mot innehåll. Nyligen genomgången hjärtinfarkt (senaste 3 månaderna). Instabil eller progredierande angina pectoris. Prinzmetals variant angina. Allvarlig hjärtarytmi. Stroke i akut fas. Gravida bör rådfråga läkare. 18 års åldersgräns. Receptfritt läkemedel. Följ alltid anvisningar på förpackningen. 

McNeil Sweden AB, 169 90 Solna.   MNSE-NIC-2010004 Feb 

*Jämfört med tidigare Nicorette nikotinplåster under 12 veckor behandling. Tønnesen P, et al. Higher dosage nicotine patches increase one-year 

smoking cessation rates: results from the European CEASE trial. Eur Resp J 1999; 13:238–246



FARMACIFACKET NR 3 2010 3

FARMACIFACKET
Organ för FARMACIFÖRBUNDET

Adress: 
Västmannagatan 66, 113 25 Stockholm
Tel 08-34 09 75, Fax 08-34 08 08
www.farmacifacket.se
e-post: farmacifacket@farmaciforbundet.se

REDAKTION: 
Ansvarig utgivare och chefredaktör: 
Ewa-Maria Kriegholm
Tel 08-31 64 10, Mobil 070-685 33 05

Redaktionsassistent: 
Carita Nurk
Tel 08-30 93 59

ANNONSBOKNING: 
Svenska Huvudmedia
Tel 08-55 66 77 50, Fax 08-55 66 77 51

Tidningen utkommer med 10 nr per år. 
Utgivningsdag omkring den 12:e – i januari och
 augusti utkommer  ingen tidning.
ISSN 1102-8033

Prenumerationspris 2009: 480 kronor per helår. 

TS-kontrollerad upplaga 2009: 7 600 ex. 

Medlem i Sveriges Tidskrifter. 

Farmacifacket trycks på Arctic Volume White
certifierat enligt FSC. 

PRODUKTION:
Tidningsteamet, Susanne Andersson
Föreningsgatan 6, 312 32 Laholm
Tel 0430-136 10, Fax 0430-168 05
susanne@tidningsteamet.se

TRYCKERI: 
Trydells Tryckeri AB
Box 68, 312 21 Laholm
Tel 0430-731 00

Omslagsfoto: Anna Rehnberg

FARMACIFACKET NR 3, 2010  Innehåll

Farmaciförbundet är apoteks -
branschens heltäckande fack -
förbund med alla yrkesgrupper
representerade. 
Farmaciförbundet är en Fair
Union och ett aktivt medlems-
förbund i TCO, Tjänstemännens
Centralorganisation.

ORDFÖRANDE: 
Carina Jansson, 070-677 13 13 

VICE ORDFÖRANDE: 
Gunilla Andersson, 070-314 21 30 

Adress kansliet:
Västmannagatan 66, 113 25 Stockholm
Fax: 08-34 21 47 
E-post: farmaciforbundet@farmaciforbundet.se

BG 566-1541

Öppettider: 8.30-16.00, lunch 11.30-12.30

Förhandlingsfrågor:
Tero Huhta 08-30 11 53 
Kristina Håkansson 08-31 83 01 
Pia Stråle 08-30 61 44 

Medlemsregistret: Pia Frisk 08-31 78 23

Yrkesfrågor, felexpeditioner, förbundsfrågor: 
Åsa Norrman-Grenninger 08-31 45 92
Studerandefrågor, marknadskommunikation: 
Tora Börrefors 08-34 09 76 
Semesterboenden: Carita Nurk 08-30 93 59
Ekonomi: Lars-Olof Nilsson 08-30 35 48
Administration, kurser, konferenser: 
Ewa Sewén 08-30 58 64
Webb, trycksaker: Tomas Selander 08-34 25 20
Pressansvarig: Ewa-Maria Kriegholm 070-685 33 05
Fler kontaktuppgifter finns på 
www.farmaciforbundet.se

Farmacitjänstemännens Arbetslöshetskassa, FAK,
akassan@fakakassan.se, 08-31 94 84

IL
LU

ST
R

A
TI

O
N

: L
E

N
A

 F
O

R
SM

A
N

6 . . . . . Nystart på nytt apotek
Farmaciförbundets medlem Nina Cwyl flyttade utomlands i några år. När
hon kom tillbaka till Sverige fanns inte bara den gamla arbetsgivaren Apo-
teket AB att söka sig till. På en helt ny arbetsmarknad har hon just börjat
arbeta på Doc Morris nyöppnade apotek i Billdal utanför Göteborg.  

10 . . . Aktuellt: Farmaciförbundet kräver 2,6 procent
2,6 procent, höjd lägstlön och individgaranti. Och en bättre löneprocess.
Det är några av de viktigaste punkterna i Farmaciförbundets lönekrav. Ar-
betsgivarorganisationen Almega svarar med sifferlöst, så kallat nollavtal.

14 . . . Aktuellt: Farmacevtpraktiken under lupp

16 . . . Aktuellt: Vilka får jobb på den 
nya apoteksmarknaden?

21 . . . Utblick: Statliga apotek i Brasilien 
ska motverka privat fusk
Det brister i läkemedelssäkerheten i Brasilien. Personalen säljer läkemedel
på provision och kraven på närvaro av en farmacevt kringgås av många
privata apotek. På den statliga apotekskedjan är däremot kontroll, kvalitet
och billiga läkemedel honnörsord.

24 . . . Fråga ombudsmännen

28 . . . Amiras krönika

30 . . . Mixen

32 . . . Farmacikrysset

36 . . . Medicinnotiserna
Håll dig uppdaterad! Läs det senaste i korthet.

Vår medlem Nina Cwyl, till höger i bild, arbetar på nystartade Doc Morris, Göteborg.
FOTO: ANNA REHNBERG



Snabb lindring av ögonbesvär 
vid pollenallergi

Snabb och effektiv symtomlindring
- Effekt inom 15 minuter1

Enkel dosering
- Doseras 2 gånger per dag

Prisvärd
- Rekommenderas av  ertalet landsting2

SantenPharma AB • www.santen.se

Ref 1. Montan P, et al. Allergy 1994;49:673-40. 2. www.skl.se januari 2010.

Lecrolyn® ögondroppar (natriumkromoglikat 40 mg/ml); OTC. Indikation: Allergisk konjunktivit. Dosering: Normaldos för vuxna 
och barn är 1-2 droppar i vardera ögat 2 gångar dagligen. Varningar och försiktighet: Dropp  askan innehåller konserveringsmedel och 
bör ej ges till patienter med mjuka kontaktlinser. Förpackningar & förmån: 5 ml dropp  aska F, 60X0,25 ml endosbehållare F, 20x0,25 
ml endosbehållare EF. För pris & ytterligare information: se www.fass.se samt www.apoteket.se. Datum för översyn av SPC: 090416. 

natriumkromoglikat 40 mg/ml
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Ledaren

Är du värd minst 430 spänn
eller kanske bara noll kronor?
VAD KAN VI FÖRVÄNTA OSS för påslag på lönen efter
årets avtalsrörelse? Almegas motbud till Farmaci-
förbundets lönekrav på 2,6 procent och en individ -
garanti på 430 kronor till samtliga är, som väntat,
noll kronor. Arbetsgivarparten vill ha ett sifferlöst
avtal, alltså att parterna inte gör upp om en central
nivå på löneökningarna utan att allt avgörs på lo-
kal nivå mellan dig och din chef. Går det bra för ditt
apotek kan du få ett högre påslag, går det dåligt blir
det en låg eller ingen löneförhöjning.

Flexibelt, helt enkelt. Men inte särskilt solidariskt. 
Sifferlöst är ett dåligt alternativ för de allra flesta i
breda yrkesgrupper som exempelvis assistenter, apo-
tekstekniker eller receptarier. Har man en spets-
kompetens eller är chef och svår att ersätta med
 någon annan, kan det kanske däremot fungera väl.
Sifferlösa avtal ställer också oerhört stora krav på
de lokala förhandlarna. Om en lönesättande chef inte
har någon siffra eller lönepott att hålla sig till är det
viktigt att hon eller han har tydliga instrument för
hur löneprocessen ska gå till. Och vet att använda
sig av dessa. Så har det inte varit i apoteksbranschen
hittills, milt uttryckt. Tvärtemot har många chefer
haft stora problem att klara av att hålla utvecklings -
samtal och lönesamtal och att hålla sig till rätt kri-
terier vid lönesättningen. För att citera Farmaci-
förbundets förhandlingschef Tero Huhta: om inte
 cheferna klarar en löneprocess med siffror, hur ska
de då kunna klara en löneprocess med ett sifferlöst
avtal?

NEJ, GLÖM DET, ALMEGA. Att däremot gå med på Far-
maciförbundets förslag till en förbättrad löneprocess
är en god idé.

En annan god idé för Almega är att gå med på en
lägstlön för alla över 18 år på 16 800 kronor. Efter
två år i branschen ska månadslönen vara lägst 
18 000 kronor, anser Farmaciförbundet. Fullt rim-
ligt, eller hur?

VAD LIGGER BAKOM avtalskraven?
Utgångspunkt är förstås att medlemmarna ska få

en reallöneökning. Du ska kunna leva på din lön,
och lönen ska hänga med när priser höjs och lev-
nadsomkostnader ökar. Utgångspunkten är också att
kompetens ska löna sig. 

DE NORMERANDE AVTALEN inom industrin har ham-
nat på runt 3,2 procent på två år, där det första året
ger blygsamma 0,9 eller 0,7 procent. Med det i
bagaget, kan det förstås verka omöjligt att få 2,6
procent på ett år. Eller? Skillnaden är bland an-
nat att det inte är någon kris för apoteks -
branschen, som det är inom industrin. Apo-
teket AB har gått som tåget och att riskka-
pitalbolag och så pass många andra intres-
senter tar sig in på marknaden måste tolkas
som att de räknar med att det finns pengar
att göra. Det finns alltså inte samma anledning
som inom industrin att hålla tillbaka löneut-
vecklingen för att inte riskera produktion och
arbetstillfällen. 

STÅ PÅ ER, Farmaciförbundare!

Ewa-Maria Kriegholm, 
chefredaktör

Vad tycker du? Skriv till 
emk@farmaciforbundet.se och diskutera ledaren.

RÄTTELSE  Tyvärr blev det ett faktafel i ledaren i nummer 2. Skillingaryd behöver inte vänta 
på ett apotek, orten har redan ett sedan 1970-talet som nu är sålt till Kronans Droghandel, 
har en uppmärksam läsare meddelat redaktionen. Vi beklagar faktafelet och är samtidigt 
glada över att det är en ort mindre som väntar på den ökade tillgängligheten.

NYHET: Följ redaktörsbloggen!
Farmacifacket har startat en blogg, 
som du hittar via www.farmacifacket.se
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